

## ВАЛЕРІЙ АНДРІЙОВИЧ КАПУСТНИК



Валерій Андрійович Капустник, доктор медичних наук, професор, вихованець Харківської терапевтичної школи Л.Т. Малої, народився 22 жовтня 1953 року, у 1978 році закінчив Харківський медичний інститут. З 1978 по 1984 рр. працював асистентом кафедри соціальної гігієни і організації охорони здоров'я, а з 1984 р. і до сьогодні Валерій Андрійович працює на кафедрі внутрішніх та професійних хвороб, пройшовши шлях від асистента до завідувача кафедри.

Під керівництвом акад. Л.Т. Малої та проф. Н.О. Галічевої у 1989 р. захистив кандидатську дисертацію «Социально-трудовые и клинические аспекты реабилитации больных, перенесших инфаркт миокарда в трудоспособном возрасте». У 1999 р. захистив докторську дисертацію за темою «Клінічні, патогенетичні і терапевтичні аспекти сучасного перебігу вібраційної хвороби як патології клітинних мембран», виконану під керівництвом проф. І. Ф. Костюк. У 1993 р. отримав вчене звання доцента, у 2002 р. – професора.

Валерій Андрійович – заслужений працівник освіти України, відомий терапевт, профпатолог, провідний фахівець з питань впливу на організм працюючих промислового аерозолі й вібрації. Він – автор та співавтор більше ніж 300 наукових та науково-методичних праць, у тому числі 8 підручників, 5 монографій, 15 патентів на об'єкти авторського права тощо. Проф. В.А. Капустник є співавтором підручників, виданих із грифами МОЗ та МОН України: «Професійні хвороби» (видання 1998, 2003, 2011 рр.), для російськомовних студентів – «Профессиональные болезни» (видання 2012 р.), для англomовних студентів – «Occupational diseases» (видання 2005 р.), «Внутрішні хвороби» (видання 2002 р.), «Основи медсестринства» (видання 2010, 2013 рр.) тощо.

Монографія «Вибрационная болезнь и антагонисты кальция» стала віддзеркаленням багаторічних досліджень параметрів гемодинаміки, стану клітинних мембран, порушень обміну одно- і двохвалентних катіонів в еритроцитах, показників оксидативного стресу у хворих з вібраційною патологією.

Професор В.А. Капустник сформулював концепцію вібраційної хвороби як мембранної патології, що полягає, зокрема, у порушенні трансмембранного обміну кальцію, дезінтеграції білків цитоскелету еритроцитів зі зміною властивостей мембранного спектрин-актинового комплексу тощо. Це стало підґрунтям для розробки патогенетичної терапії з застосуванням блокаторів повільних кальцієвих каналів у лікуванні даної кате-

горії хворих. Результати науково-педагогічної діяльності проф. В.А. Капустника знайшли широке визнання і неодноразово доповідалися на міжнародних, національних та регіональних конференціях, з'їздах, симпозиумах і конгресах, засіданнях Харківського наукового медичного товариства.

Свою багатогранну навчально-методичну та наукову діяльність професор В.А. Капустник успішно поєднує з лікувальною роботою. Він є консультантом клінічного відділу, очолює профпатологічну лікарську експертну комісію науково-дослідного інституту гігієни праці і професійних захворювань ХНМУ.

Під керівництвом проф. В.А. Капустника виконуються дисертаційні дослідження, він є членом спеціалізованої вченої ради Д 64.600.04 з внутрішніх хвороб та спеціалізованої вченої ради Д 64.600.06 з гігієни та професійної патології при ХНМУ, першим заступником головного редактора журналу «Медицина сьогодні і завтра», заступником головного редактора журналу «Експериментальна і клінічна медицина».

З 2006 року проф. В.А. Капустник – перший проректор Харківського національного медичного університету. Він є талановитим керівником і організатором навчального процесу. За його активною участю в університеті запроваджено систему Галузевих стандартів вищої медичної освіти, управління якістю підготовки лікарів на додипломному та післядипломному етапах навчання, засади Болонського процесу, проводиться плідна робота з інтегрування університету до європейського освітньо-наукового простору.

Колектив університету вдячний Валерію Андрійовичу Капустнику за його знання, досвід, чутливість та розуміння, які допомагають співробітникам працювати з великою самовідданістю, натхненням на благо рідного закладу.

*Ректорат Харківського національного медичного університету  
Кафедра внутрішніх та професійних хвороб*